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ВПЛИВ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НА РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ 

УКРАЇНИ 
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На сучасному етапі економічного розвитку банківський сектор зазнає 

значної трансформації внаслідок активного впровадження цифрових 

технологій. Цифрова революція призвела до зміни методів виконання 

банківських операцій, зміни взаємодії банків зі своїми клієнтами. Якщо раніше 

для вирішення фінансових проблем доводилося відвідувати банківські 

відділення та витрачати багато часу, щоб отримати банківські послуги, то 

сьогодні цифровізація вирішила дані проблеми і всі послуги можна 

здійснювати онлайн. За допомогою спеціальних програм чи додатків можна 

отримати віддалений доступ до банку, що дозволяє відкривати депозити, 

оформлювати кредити, здійснювати платежі та багато інших банківських 

операцій без відвідувань відділень банків. Такі трансформації надають 

можливість значно економити час та ресурси як клієнтів, так і банківських 

установ. Ключовим орієнтиром банків у посиленні своїх конкурентних переваг 

є модернізація інфраструктури бек-офісів та зміна традиційного банківського 

обслуговування на обслуговування з використанням цифрових технологій. 

     У 2020 році НБУ та Міністерство цифрової трансформації розпочали 

активну роботу над посиленням цифровізації банківської системи і як наслідок 

було впроваджено онлайн-послуги світового рівня, які відкрили нові 

можливості як для банків, так і для клієнтів [1]. В цілому можна виділити п’ять 

етапів цифровізації  банківської  діяльності:  

1) поява digital-каналів (банкомати, інтернет-банкінг, POS-термінали); 

2) створення та впровадження цифрових продуктів  (безконтактні та 

віртуальні  платежі); 

3) зміна бізнес-моделей банків; 

4) використання штучного інтелекту; 

5) побудова «цифрової ДНК». 

    На сьогодні банківська система України перебуває на третьому етапі та 

активно здійснює перехід на цифровий формат. Основними наслідками 

цифровізації банківської системи є зменшення кількості банківських відділень, 

скорочення витрат, зручність для клієнтів, поява інноваційних фінансових 

продуктів та послуг, розширення доступу до фінансових послуг. Так, загалом 
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за останні п’ять років кількість відділень банків скоротилася на 37% і склала у 

2023 р. 5336 од. Значного поширення набули безготівкові операції, частка яких 

у загальному обсязі здійснених операцій з платіжними картками у 2023 р. 

порівняно з 2019 р. зросла на 11% [2].  

     На даному етапі основними інноваційними впровадженнями у банківську 

сферу  є [3]: 

− система мобільного та інтернет-банкінгу. Дана технологія забезпечує 

дистанційний доступ до банківських послуг за допомогою відповідних 

додатків та надає можливість здійснювати операції за рахунками через 

Інтернет. Серед українських банків лідером з впровадження даної інновації є 

АТ КБ «ПриватБанк» з платіжною системою Приват24, яка є найбільш 

популярною серед сучасних користувачів. Також банками, що надають послуги 

через інтернет-банкінг є: АТ «Ощадбанк», АТ «Райффайзен Банк Аваль», АТ 

«Альфа-Банк», АТ «ПУМБ»  та ін.; 

− цифрові банки (необанки), сутність яких полягає у відсутності фізичних 

відділень та наданні повноцінного банківського обслуговування за допомогою 

мобільного додатку. На разі найбільш поширеним цифровим банком в Україні 

є Monobank, який діє на підставі ліцензії АТ «Універсал Банк» та надає такі 

продукти: онлайн-платежі, перекази, депозити, кредити, кеш-бек, емісія карток 

в біткоїнах, відстежування P2P платежів через POS-термінал, опція 

накопичення коштів «Банка»; 

− безконтактні розрахунки. Така інновація надає можливість здійснювати 

розрахунки за допомогою безконтактної картки, в яку вбудовано чіп, який 

дозволяє здійснювати оплату без фізичного контакту з терміналом, або 

смартфону за допомогою безконтактної оплати NFC або оплати Qr – кодом; 

− цифрові гаманці. За допомогою цієї технології клієнти банку можуть 

швидко і безпечно за допомогою смартфона розраховуватися в торговельних 

мережах на POS-терміналах; 

− Р2P (Peer-to-Peer) кредитування. Дана інновація передбачає створення 

онлайн-платформи, де можна отримати в позику грошові кошти одного 

суб’єкта від іншого без залучення фінансового посередника; 

− біометрична ідентифікація користувача. Така розробка забезпечує 

надійність збереження даних клієнтів шляхом ідентифікації користувача за 

відбитками пальців та розпізнавання обличчя. Дану інновацію використовує у 

своїй діяльності АТ КБ «ПриватБанк», який запровадив систему розпізнавання 

обличчя FacePay24, та АТ «Ощадбанк» шляхом використання відбитка пальців 

при підтвердженні операцій в мобільному додатку. 

     Велика кількість традиційних українських банків впроваджує у свою 

діяльність досягнення цифровізації. Найбільш інноваційними банками є 

ПриватБанк, Ощадбанк, Альфа-Банк, ПУМБ, Таскомбанк, які вже багато років 

активно виділяються серед інших банків шляхом надання інноваційних 
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продуктів, зокрема таких як мобільний банкінг та інтернет-банкінг     (таблиця 

1). На разі лідируючу позицію займає ПриватБанк, який у 2023 році посів 

перше місце у номінації «Провідні технології та інновації» у щорічному 

конкурсі FinAwards [4]. 

 

Таблиця 1 – Інноваційні продукти банків України [5] 

Назва банку Інноваційні продукти банку 

АТ КБ 

«Приватбанк» 

Мобільний додаток «Приват24», технологія 

оплати обличчям FacePay24,  PrivatPay, вхід в 

Інтернет-банкінг через QR-код та можливість 

розрахунків через POS-термінали за допомогою 

QR-коду, додаток «Мої вклади», SmartID 

ПАТ «Ощадбанк» Онлайн-сервіс «Ощад 24/7», сервіс ОщадPAY, чат-

бот «Онлайн помічниця», «Віртуальна картка», 

технологія 3D Secure для захисту розрахунків 

ПАТ «Альфа-

Банк» 

Мобільний додаток Alfa-Mobile Ukraine, онлайн-

платформа Alfa Digital, технологія Alfa-Pay, яка 

дозволяє використовувати годинник для платежів 

ПУМБ Мобільний додаток іPUM, додавання документів з 

мобільного пристрою через QR-код, платформа 

захисту даних 3D Secure 2.0, технологія Face ID та 

Touch ID для підтвердження особи при оплаті 

покупки 

АТ 

«ТАСКОМБАНК» 

Мобільний банк izibank, додаток ТAС Mobile, 

проект з випуску та управління електронними 

грошима з використанням технологій блокчейну 

     

 Отже, цифровізація мала значний вплив на розвиток банківського сектору 

шляхом впровадження інновацій. Велика кількість вітчизняних банків вже 

активно використовує у своїй діяльності цифрові технології, які несуть у собі 

ряд переваг,  що ґрунтуються на таких факторах як зручність, швидкість, 

економічність, часова та географічна доступність у користуванні. Тому 

впровадження цифрових технологій є перспективним напрямом діяльності 

банків. 
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